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10 év a segítségnyújtás és támogatás szolgálatában

2010.  szeptember  3-án  konferenciával  ünnepelte  a  Fehér  Bot  Alapítvány  Észak-hajdúsági  
Támogató  Szolgálata  10  éves  fennállását  a  hajdúdorogi  Görög  Demeter  Művelődési  Ház  mozi 
nagytermében. 

A rendezvényen Fodor Antalné, a Fehér Bot Alapítvány szolgáltatási igazgatója kiemelte, hogy 
jelenleg az Észak- hajdúsági Támogató Szolgálat 12 munkatárssal 277 fő szociálisan rászorult személy 
számára teszik könnyebbé a közszolgáltatásokhoz, az egészségügyi és szociális szolgáltatásokhoz, való 
hozzájutást,  hogy  általuk  megvalósulhasson  a  fogyatékos  személyek  számára  az  egyenlő  esélyű 
hozzáférés. A konferencia előadójaként  Dr. Kellermann Dániel, a Foglalkoztatási és Szociális Hivatal 
szociális  intézményi  főreferense  is  megjelent,  és  beszámolt  a  2008-2010.  évi  támogató  szolgálati 
ellenőrzések  tapasztalatairól.  A  rendezvényt  a  Debreceni  Egyetem  Szociálpedagógiai  Tanszék 
nyugalmazott  tanára  Szemán Józsefné is  megtisztelte  előadásával,  amelyben  a  támogató  szolgálatok 
működését mutatta be a gyakorlati oldalról.

Dr. Szabó Miklós, az alapítvány elnöke emlékérem kitüntetést  adott át Simon Istvánnénak a 
hajdúdorogi Görög Demeter Művelődési Ház vezetőjének, valamint Dr. Szabóné Bokis Edinának az  
Észak-hajdúsági Támogató Szolgálat vezetőjének. 

Ahogyan az alapítvány elnöke beszédében elmondta, a Szolgálat 10 éves fennállásának sikere  
mögött régi és a jelenlegi munkatársak munkája, elhivatott segítőkészsége áll, ezt a munkát emléklapok 
átadásával köszönte meg.

Több mint  100 ember,  köztük  ügyfelek,  munkatársak  és  a  Szolgálat  partnerei  vettek  részt  az 
eseményen  a  hajdúdorogi  Görög Demeter  Művelődési  Ház mozi  épületében,  ahol  az  előadások és  a 
kitüntetések átadása után nyílt vélemény- és tapasztalatcserére is volt lehetőség. 

A  konferencia  programját  Szkiba  István és  Szkiba  Istvánné hegedű  és  zongorajátéka  
gazdagította. A rendezvény hangulatát emelte  Lakó Sándor gitárművész,  Deme Szondi Anikó versek,  
Ézsiás László pedig humorával, és versek előadásával. Az ünnepi műsort követően Dr. Szabóné Bokis 
Edina az Észak-hajdúsági Támogató Szolgálat vezetője minden vendéget meghívott a szolgálat most 
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elkészült  akadálymentesített  épületének  átadására,  mely  egy  komplex  akadálymentesítési  projekt 
keretében valósult meg.

A Fehér Bot Alapítvány fenntartása alatt  lévő Észak-hajdúsági Támogató Szolgálat  alapvetően 
kétféle tevékenységet lát el. Egyrészt a személyi segítő szolgálat működtetését, amely segítséget nyújt a 
sérült ember életviteli, életfenntartási szükségleteinek kielégítéséhez, a társadalmi életben való teljes jogú 
részvételhez,  szociális  és  egészségügyi  szolgáltatások  igénybevételéhez,  kulturális,  szabadidős 
tevékenységek végzéséhez. Másrészt pedig a szállító szolgálat működtetéséhez az alapvető szükségletek 
kielégítését segítő szolgáltatásokhoz, közszolgáltatásokhoz való hozzájutás biztosítása érdekében.

Bodnárik Beáta

Születésnapi Szüreti Bál

Eltelt  tíz  esztendő  az  Észak-hajdúsági  Támogató  Szolgálat  életében.  Ennek  méltó  
megünneplésére 2010. szeptember 11-én, Hajdúnánáson bált rendezett a támogató szolgálat. Az igen  
hangulatos  és  -  a  150  fő  résztvevő  ellenére  -  családias  légkörű,  rendezvényt  a  Gyermek  és  
Közétkeztetési Nonprofit Kft. éttermében rendezte meg az Észak-hajdúsági Támogató Szolgálat. 

Az est  nyitányaként  Dr.  Szabó Miklós  a Fehér  Bot Alapítvány elnöke emlékezett  vissza  a 
támogató szolgálat egy évtizedet átölelő múltjára. Természetesen a jelen és a jövő képei is felelevenedtek 
mondataiban. Az, hogy az alapítvány által működtetett támogató szolgálat a legerősebb a térségben; tény! 
Megköszönte a szolgálat munkatársainak, elhivatott színvonalas munkájukat és további jó egészséget és 
sok sikert kívánt nekik.

Elnök úr köszöntője után Dr. Éles András Hajdúnánás polgármestere méltatta a jelenlévőknek  
a támogató szolgálat hasznos munkáját. Milyen sokat jelent a segítséggel élő embereknek, hogy van egy 
ilyen  jó  szakemberekkel  és  biztos  háttérrel  rendelkező  szolgálat.  Mondandója  végén,  Hajdúnánásért 
emlékérmet  adott  át  Dr.  Szabó  Miklósnak  a  Fehér  Bot  Alapítvány  elnökének,  ezzel  fejezve  ki  
nagyrabecsülését az alapítványnak a Hajdúnánáson fogyatékkal élők segítéséért végzett munkájáért. 
A szórakoztató programok nyitányaként a Nánási Vidámasszonyok szüreti népdalcsokrai csendültek fel. 
Kedves, hagyományosan a szürethez, a szerelemhez kapcsolódó vidám dalaikkal megalapozták a jókedvet 
az őket követő Kó-Csiki duó szüreti paródiáinak. A két humorista osztatlan sikert aratott két jelenetével, 
amelyek  a  régi,  józan  parasztésszel  megáldott  vidéki  emberekről  szóltak.  Ezután  ismét  a  Nánási 
Vidámasszonyok következtek, ezúttal néptánc bemutatójukkal. Ekkor már járt az emberek lába az asztal 
alatt,  hogy végre ők is rophassák a táncot,  de még várniuk kellett,  hiszen a műsor utolsó részében a 
Nánási Nyugdíjasklub férfikara katona és bordalokat adott elő. A finom vacsora után,  Barna István 
húzta a talp alá valót éjfélig.

Köszönöm a  szervezésben  és  lebonyolításban  részt  vevő  kollégáknak,  hogy ilyen  hangulatos, 
kellemes estét tölthettem el. Sok sikert és jó egészséget kívánok az Észak – hajdúsági Támogató Szolgálat 
munkatársainak további munkájukhoz.

Kerékgyártóné Kiss Ilona /a Fehér Bot Alapítvány R.O.K hajdúdorogi intézmény vezetője 

Különleges tárlatvezetésben vettek részt látássérült ügyfeleink

2010. szeptember 21-én a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Levéltár aktuális időszaki kiállításával  
ismerkedhettek  meg  a  Fehér  Bot  Alapítvány  szolnoki  kirendeltségének  látássérült  ügyfelei.  A 
tárlatvezetés  címe:  "Amikor  én  még  kissrác  voltam..."  retro  kiállítás használati  tárgyait  hozták 
kézzelfogható és tapintható közelségbe, ezzel is segítve látássérült látogatóik visszaemlékezését a '60-as 
és '70-es évekre. 

Az  akadálymentesítés  segítségével  nem  okozott  problémát  a  tárlatvezetés.  A  tárlatvezetést 
megfelelő  szakmai  szervezés,  segítség  előzte  meg.  A  résztvevők  között  voltak  olyanok,  akik  még 
kisgyerekként látóként voltak jelen az akkori mindennapokban és most látássérülésük miatt tapintással 
emlékezhettek vissza a tárgyakra, eszközökre.  Az érdeklődés nem vonható kétségbe. Hosszasan elidőztek 
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egy-egy  tárgyon,  jó  alaposan  megtapogatták  a  legkisebb  részletekig.  A  tárlatvezetés  jókedvűen, 
felszabadultan, nyitottan zajlott. Jól érezték magukat a látássérült ügyfeleink és a levéltári kollégák is, 
akik  a  programot  lebonyolították.  Az  ügyfeleink  élményben  gazdagon  távoztak.  Örülünk,  hogy  újra 
részesei lehettek ennek a rendezvénynek, közösséget formáló erőnek.

A  Levéltárral  szoros  együttműködésünk  van  immár  második  éve,  ennek  kapcsán  a  lehetőség 
megköszönése után egy Braille-ben íródott köszönőlevelet nyújtottunk át a Levéltárnak. A továbbiakban 
pedig  az  írásos  együttműködés  felé  vesszük  az  irányt  és  előtérbe  kerültek  számos  programok, 
rendezvények,  tréningek  megszervezése  és  lebonyolítása  is.  Bízunk  a  további  kölcsönös  segítésben, 
együttműködésben.
                                             Berndt Mónika /a Fehér Bot Alapítvány R.O.K szolnoki intézmény vezetője

Látássérültek és más fogyatékkal élők speciális sport napja

 A  Fehér  Bot  Alapítvány  Rehabilitációs  és  Oktatási  Központjának  hajdúdorogi  intézménye  
2010. szeptember 24-én speciális sport napi rendezvényre invitálta a látássérülteket és más fogyatékkal  
élőket a hajdúdorogi Szent Bazil Oktatási Központ Sportcsarnokába. 

A rehabilitációs intézmény vezetője Kerékgyártóné Kiss Ilona köszöntőjében elmondta, hogy már  
második alkalommal rendezték meg ezt a jó hangulatú eseményt a sorstársak számára, amit a HBMÖ. 
Művelődési,  Sport  és  Civil  Kapcsolatok  Bizottsága  támogatott.  Dr.  Szabó  Miklós a  Fehér  Bot 
Alapítvány elnöke  is hangsúlyozta megnyitó beszédében, hogy mennyire fontos a mozgás felgyorsult 
világunkban a látássérült emberek számára is, hisz teret kell adni ahhoz, hogy kimozdítsuk sorstársainkat 
a  négy  fal  közül,  hogy  ők  is  teljes  életet  élhessenek.  Ezek  azok  a  rendezvények,  amikor  együtt 
játszhatnak, szórakozhatnak más fogyatékkal élő embertársaikkal és együtt szurkolhatnak és örülhetnek 
egymás sikereinek.  Csige Tamás Hajdúdorog polgármestere is megtisztelte az eseményt jelenlétével, 
majd kiemelte ennek a sport rendezvénynek a fontosságát illetve a Fehér Bot Alapítvány Rehabilitációs és 
Oktatási  Központjának  kiemelkedő  munkáját  a  látássérültek  rehabilitációját  illetően.  A  meghívott 
vendégek között jelen volt még  Tóth Mihály a Megyei Közgyűlés tagja, Kranyik László települési 
képviselő. Felajánlásaikkal  segítették  a  rendezvény  lebonyolítását  Orosz  Imre  Miklós  szikvizes, 
települési képviselő és Szilágyi Sándor egyéni vállalkozó. A sport délután versenyszámai előtt a Salida 
Táncstúdió hajdúdorogi csoportjának táncbemutatójára majd Leleszné Mátyás Andrea gyógytestnevelő  
zenés  bemelegítőjére  került  sor.  A játékos  és  speciális  sor  és  váltóversenyekre  hét  (nyolcfős)  csapat 
jelentkezett.  Képviseltette  magát  Hajdúdorogról  a  Halmozottan  Sérült  Gyermekekért  Közhasznú 
Alapítvány, az Észak-hajdúsági Támogató Szolgálat, a R.O.K. hajdúdorogi intézménye, a Helen Keller  
Támogató  Szolgálat  debreceni  csapata,  a  hajdúnánási  Segítséggel  Élők  Alapítványa,  a  R.O.K.  
nyíregyházi  intézménye  és  a  Szabolcsi  Támogató  Szolgálat.  Kilenc  versenyszámban  mérhették  össze 
ügyességüket  a csapatok látó  segítő közreműködésével,  mégpedig  labdaadogatás  fejek fölött  és  lábak 
alatt,  váltóverseny  medicinlabdával,  akadályokon  történő  átjutás,  pingponglabdavivő  verseny, 
labdavezetés partvissal, homlokokhoz szorított labdavivő verseny párban, tekejáték és célba dobó verseny 
hang irányába. Pihenés képpen egy össznépi kalaptáncoltató versenyre is sor került. A délután programját 
színesítette  az  eredményhirdetésig  a  Hajdúdorogi  Hagyományőrző  Íjász  Egyesület  bemutatója, ahol 
különböző  harcmódozatokkal  és  lövésformákkal  ismerkedhettek  meg  az  érdeklődők.  A  játékos 
sportvetélkedő aranyérmese a hajdúnánási  Segítséggel Élők Alapítvány csapata lett, akik Csige Tamás  
polgármester  úr  sporteszközök  ajándékcsomagját  vehették  át.  Ezüstérmesek  lettek  a  Helen  Keller  
Támogató Szolgálat debreceni csapata. Bronzérmeket vehettek át a R.O.K. hajdúdorogi intézményének 
csapata,  akik  Kranyik  László  képviselő  úr  ajándékcsomagját  kapták.  Természetesen  minden  csapat 
részesült ajándékban, de ezek mellett külön díjat kaptak a hajdúdorogi Halmozottan Sérült Gyermekekért  
Közhasznú Alapítvány csapattagjai Szólláth Tibor a Megyei Közgyűlés alelnökének felajánlásában.

Sikeresnek mondható ez a sportrendezvény, hiszen a játék öröme, a szabadidő hasznos eltöltése, a 
társas kapcsolatok erősítése volt a cél sok mozgással és színvonalas bemutatókkal fűszerezve a Fehér Bot 
Alapítvány Rehabilitációs és Oktatási Központ hajdúdorogi intézménye részéről. Köszönet a sok 
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támogatónak és a Szent Bazil Oktatási Központnak, hiszen már második alkalommal biztosított helyet a 
látássérült és más fogyatékkal élőknek ehhez a rendezvényhez.

Pappné Karcagi Márta /művelődésszervező

Esélyegyenlőségi programok indultak a Fehér Bot Alapítványnál

Több mint 131 millió forintot nyert el a Fehér Bot Alapítvány 4 projekt megvalósítására. Ezen 
projekteket ünnepélyes nyitókonferencián mutatták be az alapítvány vezetői 2010. szeptember 30-án a 
Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központban. (Debrecen, Bem tér 19.)
-Tehetségsegítő esélyegyenlőségi program az Észak-alföldi Régióban
A Helen Kellerről  elnevezett  Program keretében 50 fő tehetséges,  fogyatékossággal élő, fiatal  kaphat 
valódi igényekre és szükségletekre alapozott segítséget. Az egyenlő hozzáférés céljából az akadályozott 
fiatalok a közvetlen tehetséggondozásra, tanórán kívüli célzott ismeretbővítésre számíthatnak, valamint 
hozzátartozóik  számára  az iroda mentori,  tanácsadási  szolgáltatásokat  is  nyújt  és segítik  a  tehetséges 
fiatalok  önszerveződését.  A  projekt  pénzügyi  alapja  a  TÁMOP  3.4.4/B  Magyar  Géniusz  Integrált 
Tehetségsegítő pályázaton elnyert 9.935.500,- forint.
-   „Trambulin” Komplex Fejlesztési Program az Esélyegyenlőségért   Hajdú-Bihar megyében  
-  A program során 50 fő fogyatékkal élő, illetve megváltozott munkaképességű személy részére nyílik 
lehetőség komplex fejlesztésre, képzésen való részvételre (Számítástechnikai alapismeretek látássérültek 
számára;  ECDL;  Frissítőmasszőr  képzés),  illetve  munkakipróbálásra. A  program  célja,  hogy  azon 
fogyatékkal élő, illetve megváltozott munkaképességű személyek számára nyújtson segítséget, akik nem 
csupán egészségügyi állapotukból adódóan, hanem szakképzettség, munkatapasztalat hiányában, illetve 
elavult  szakképzettségük  miatt  halmozottan  hátrányos  helyzetűek  a  munkaerőpiacon.  A  projekt  a 
TÁMOP - 5.3.1.-C-09/2 “Első lépés” – alacsony foglalkoztatási  eséllyel  rendelkezők képessé tevő és 
önálló életvitelt elősegítő programjai pályázaton elnyert 59.992.500,- forintból valósul meg.
-„HELYT-ÁLLÁS” Komplex esélyegyenlőségi program (TÁMOP-5.5.1.A-10/1-2010-0002)
A projekt célja a térség hátrányos helyzetű, képzetlen, tanulásban akadályozott és hallássérült fogyatékos 
személyek munkaerő-piaci integrációjának elősegítése, bolti eladói és irodai asszisztensi képzések által. A 
képzés  kezdete  várhatóan  2011  februárja.  A  projekt  megvalósításához  a  TÁMOP-5.5.1.A-10/1 
Horizontális  célkitűzések  megvalósulását  elősegítő  helyi  közösségi  kezdeményezések,  programok 
támogatása pályázat szolgáltatja a pénzügyi  alapot, melynek keretében 44.798.788,- forintot nyert el a 
Fehér Bot Alapítvány. 
A  három projekt az Európai Unió támogatásával,  Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul 
meg.
- „Lépésről lépésre” munkába/ képzésbe AMSZ-2010 program
A program során az alapítvány 41 aktív korú álláskereső látássérült személy bevonása mellett 10 fő nyílt 
munkaerő-piaci elhelyezését, vagy képzésbe közvetítését vállalja. A látássérült álláskeresők és a nyitott 
munkáltatók számára többféle munkaerő-piaciszolgáltatásokat biztosítanak. Irodák várják az ügyfeleket 
és  a  munkáltatókat  Debrecenben  és  Nyíregyházán  is. A program a  Nemzeti  Erőforrás  Minisztérium 
támogatásából  a  Nyugat-dunántúli  Regionális  Munkaügyi  központ  közreműködésével  valósul  meg.  A 
program  teljes  költségvetése  17.549.420  Ft.  A  megvalósítás  időtartama  2010.  augusztus  1-től  2011. 
november 30-ig tart. 

A  Fehér  Bot  Alapítvány  továbbra  is  szerteágazó  szolgáltatásokkal  és  komplex 
intézményrendszerrel  várja  fogyatékossággal  élő  ügyfeleit  az  Észak-alföldi  régióból.  A  segítő  cél 
érdekében  a  feladatok  között  szerepel  elemi  és  foglalkozási  rehabilitáció,  felnőttképzés, 
programszervezés, az Ifjúsági iroda, valamint a támogató szolgálatok munkája is. 

Amennyiben  a  szolgáltatások  felkeltették  érdeklődését,  az  alábbi  elérhetőségeken  állunk  
rendelkezésükre:

Fehér Bot Alapítvány /H-4029 Debrecen Eötvös u. 34. /Tel.: 52/788-770 /WEB: www.feherbot.hu
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Táncbemutató és táncház Debrecenben

2010. október 4-én hétfőn a Hajdú Táncegyüttes tartott egy táncbemutatót és utána táncház  
következett.  A  rendezvény  Debrecenben  a  Kossuth  utcán  található  Belvárosi  Közösségi  Ház 
Pódiumtermében került megrendezésre délután 5 órától.

 Először Dr. Szabó Miklós, a Fehér Bot Alapítvány elnöke mondott egy rövid beszédet, melyben 
a látás világnapjáról emlékezett meg. Majd a beszéd után elkezdődött a műsor. Az együttes tagjai többféle 
táncot mutattak be, voltak közte páros, csoportos táncok. Az előadás színvonalát növelte, hogy a zenét az 
együttessel  már  évek óta együttműködő  Pajtás Zenekar szolgáltatta,  az élőzene szerintem egy külön 
hangulatot teremt. A bemutató legérdekesebb, de egyben legveszélyesebb száma az volt, ahol a táncosok 
botokat forgatva táncoltak, biztos rengeteget kellett gyakorolni, hogy ilyen gördülékenyen menjen.
A bemutató  után  a  közönség tagjai  is  kipróbálhatták  a  tánclépéseket,  egy – egy táncos  segítségével. 
Mulatságos volt, ahogyan próbáltuk utánozni a közben hangosan el is mondott tánclépéseket. Nagyon oda 
kellett  figyelni,  hogy az  összetettebb  mozdulatokat  végre  tudjuk hajtani,  pedig  ez csak ízelítő  volt  a 
táncból.  De  ez  egyáltalán  nem  rontotta  el  a  hangulatot,  sőt  nagyon  kellemes,  vidám  élmény  volt, 
szerintem nem csak számomra, hanem a többi résztvevő számára is.

 Látássérültként  ugyanúgy át lehetett  érezni  a  tánc dinamizmusát,  felszabadult  hangulatát.  Jó 
kedvvel indultunk haza a rendezvény végén.

Molnár Anna

Fehérbot napi kötetbemutató Nyíregyházán

Egyesületünk 2010. október 13-án vendégségbe hívta az irodalomkedvelőket Nyíregyházára. 
Bemutatásra került a „Szavak szárnyán, írók útján” antológia, amiben látássérült amatőr költők 
művei szerepelnek. 

Vendégünk  volt  és  ünnepi  köszöntőt  mondott,  Seszták  Oszkár, a  Szabolcs-Szatmár-Bereg 
Megyei  Közgyűlés  elnöke,  Bajnok  Lászlóné,  aki  a  kötetbe  bekerülő  műveket  válogatta.  Az  ünnepi 
műsorban  közreműködtek  a  Vikár  Sándor  zeneiskola  növendékei.  Szántó  Valéria /a  debreceni 
Csokonai Színház művésze/  és  Mihályi Levente /a Ridensz Szakiskola  tanára/  ízelítőként  részleteket 
olvasott  fel  a  kötetből. Rendezvényünket  négy  szerző  tisztelte  meg  jelenlétével.
Horváth Emmy és Nagy Ilona Budapestről, valamint Papp Erika és Horváth László Nyíregyházáról. 
Két utóbbi szerző, egyesületünk tagjai.

Az  antológia  megvásárolható  egyesületünk  ügyfélszolgálati  irodájában sík  írásban,  Braille 
nyomtatásban, hangoskönyv formában MP3-ban és DAISY formátumban.
Rendezvényünket támogatták: - Polip Music zenebolt, - FŐTAXI, - Técsy László vállalkozó, 
- Nyíregyháza Város Polgármesteri Hivatala PR. iroda, - NCA, - NKA, - Retro rádió.

A Vakok és Gyengénlátók Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Egyesületének szervezői

Fehérbot nemzetközi világnapját színielőadással ünnepelték Debrecenben

2010. Október 15-ét a Látássérültek Nemzetközi Napja és a Fehérbot Napjaként tartják számon.  
Ezt  a  nevezetes  évfordulót  a  Fehér  Bot  Alapítvány  klienseivel,  partnereivel,  és  munkatársaival  
ünnepelte Szűcs Nelli, Trill Zsolt és Varga József, a Csokonai Színház színművészeinek előadásával a  
Debreceni  Művelődési  Központ  Belvárosi  Közösségi  Házában.   A  rendezvényen  Fodor  Antalné,  a  
Fehér Bot Alapítvány szolgáltatási igazgatója mondott köszöntőt. 

Beszédében a leggyakoribb szembetegségekről, a látássérült emberek mindennapi nehézségeiről 
és a felzárkózás  módjairól  beszélt.  A programra nagy számban érkeztek érdeklődők,  közülük Molnár  
Anna látássérült résztvevő beszámolóját olvashatják: „A színészek két rövid darabot adtak elő. Az első 
Csehov „A medve"  című darabja  volt.  Hárman  szerepeltek  benne,  nagyon  mulatságos  volt,  mind  a 
három szereplő nagyon karakteresen játszott. A másik darab egy monológ volt mely számomra azért volt 
érdekesebb, mint a másik darab, mert itt látszólag - a cigaretta káros hatásairól - kellett volna egy előadást 
tartania a szereplőnek, viszont ez csak egy ürügy volt arra, hogy életének nyomorúságát, unalmas 
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eseményeit-monotonitását megossza velünk. Itt is érdekes volt a színjáték, de maga az irodalmi mű is 
felkeltette az érdeklődésemet, és el fogom olvasni. „

Ismét  egy érdekes  programon vehettünk részt  a  Fehér Bot  Alapítvány és a  Csokonai  Színház 
színészei jóvoltából. 

Bodnárik Beáta

Fehérbot Napi ünnepség Hajdúdorogon

A  Fehérbot  Napi  ünnepség  2010.  október  16-án  16  órai  kezdéssel  a  hajdúdorogi  Móra 
Ferenc Általános és Művészeti Iskola dísztermében vette kezdetét.

A megjelent  vendégeket  és  sorstársakat  Dr.  Szabó  Miklós  a  Fehér  Bot  Alapítvány  elnöke 
köszöntötte.  Beszédében  megemlékezett  –  „a  75  évvel  ezelőtti  Párizsban  történt  Fehérbot  Napi 
ünnepségről, amit két évvel később már Magyarországon is megtartottak rendezvényi kereteken belül. 
Akkor még nem nevezték ezt ünnepségnek, inkább figyelemfelhívó jellegű rendezvény volt a vakok és 
gyengénlátók sanyarú helyzetére. A vakok helyzete - szociális helyzete - a gazdasági válság, illetve az 
infláció miatt napjainkban is romlik, hiszen az előző kormány nem emelte a vakok és gyengénlátók, de 
más fogyatékkal élőknek sem a fogyatékossági támogatás összegét. Bízunk abban, hogy az elkövetkező 
időkben  ez  a  helyzet  változni  fog,  vagy  legalább  is  nem  romlik  jobban!  Sajnos  a  munkához  jutás 
esélyének  nehézsége  is  jelen  van,  mi  több  országszerte  nőtt  a  munkanélküliek  száma,  csökkent  a 
munkáltatók érdeklődése is a fogyatékkal élő emberekkel szemben. Így azaz objektív helyzet is kialakult, 
hogy csökkent a munkához jutás esélye a fogyatékkal élőknek. Ennek a helyzetnek a javítása érdekében 
Állami és Európai Uniós támogatás segítségével itt az Észak-alföldi régióban a  Fehér Bot Alapítvány 
vállalta  föl  a vakok és gyengénlátók elemi és foglalkozási  rehabilitációs  szolgáltatásainak rendszerét, 
mely rehabilitációk  pozitív  eredményeket  hoztak,  de a résztvevők aránya  még mindig nem elegendő. 
Sajnos  az  állam  az  életvitelt  segítő  eszközök  hozzájutásához,  beszerzéséhez  sem  biztosít  megfelelő 
támogatást, de bízunk abban, hogy az új Nemzeti Összefogás Kormánya fog ezen a helyzeten változtatni 
és  belátható  időn  belül  megoldást  találni.  A  társadalmi  szemléleten  is  változtatni  kell,  hisz  még  a 
médiában is a tájékozatlanság, az ismeretek hiánya, a tudatlanság széles társadalmi csoportoknak ad téves 
információkat, hiszen nem valós, nem reális képet fest a vakokról, gyengénlátókról, de más fogyatékkal 
élőkről sem. Pozitívum viszont, hogy egyre több sorstársunk ismeri föl azt a helyzetet, hogy képeznie kell 
magát,  hogy piacképes végzettséggel rendelkezzen a munkához jutása érdekében. Ebben segíti őket a 
társadalom  és  a  különböző  képző  szervek,  melyek  szolgáltatásaikkal  felkészítik  a  fogyatékkal  élő 
munkavállalókat  a  munkavállalásra”  – fejtette  ki  elnök úr.   Ezután minden résztvevőt  üdvözölt,  akik 
megtiszteltek bennünket jelenlétükkel ezen a jeles ünnepen.                                                     

A délután folytatásaként kitüntetések átadására került sor.  Az alapítvány kitüntetési szabályzata 
szerint az alapítvány logójával díszített  „Emlékplakett” kitüntetés  adományozható annak a személynek  
illetve intézménynek,  közösségnek, aki  vagy amely legalább öt éve a fogyatékos személyek érdekében 
kifejtett  tevékenységével kivívta  az ellátottak,  a munkatársak  és a szakmai illetve lakóhelyi  közösség 
megbecsülését.  Ünnepségünkön  két   emlékplakett  kitüntetés  átadása  történt  meg.  Szakolczai 
Lászlóné és Szőke László a fogyatékos személyek támogató szolgálati  ellátása érdekében végzett 
munkájuk elismeréseként az alapítvány logójával ékesített EMLÉKPLAKETTET vehettek át egy-
egy  virágcsokorral  alapítványunk  elnökétől.  Mindketten  a  Hajdú-Sansz  Humánszolgáltató 
Nonprofit  Kft.  gépjárművezetői. Alapítványunk  elnöke  is  meghatódottan  vette  át  a  virágcsokrot,  
áldozatos munkája elismeréseként Fodor Antalnétól, a Fehér Bot Alapítvány szolgáltatási igazgatójától. 

A kitüntetések átadása után a Vakrepülés színjátszóit üdvözölhettük körünkben, közülük is Máj 
Krisztát,  Nagy Lászlót és Pál Zsoltot. A  Vakrepülés Színjátszó Egyesület 1998 óta büszkén vállalta 
küldetését,  hogy  közelebb  hozza  a  vakok  világát  mindenkihez. Teljes  sötétben  olyan  színdarabokat 
mutatnak be, ahol a közönség a hallására, szaglására, ízlelésére, tapintására van utalva. Több alkalommal 
játszottak már külföldön, angol nyelvű előadásokkal is. A társulat több tagja szerepelt Tímár Péter "Vak 
vagányok" című filmjében.  Máj Kriszta énekelte a főcímdalt,  mely cd-n is megjelent,  majd 2006-ban 
megkapta az akkori Pannon Példakép díjat. Rendszeresen lépnek fel énekes produkcióval országszerte. 
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Hasonló összeállítással  érkeztek hozzánk is.  Slágereikkel  a hajdúdorogi közönség szívébe is belopták 
magukat, hisz előadásuk végén állva tapsolta meg őket a közönség. A koncertet követően vacsorára és 
fergeteges hangulatú bálra, tombolasorsolásra került sor. 

Pappné Karcagi Márta /művelődésszervező

„Versvarázs” Versmondó Találkozó Hajdúnánáson

A Fehér Bot Alapítvány és a Gábor József Kulturális Alapítvány 2010. november 12-én 14 
óra  30  perckor  Versmondó  találkozót  rendezett  „Versvarázs”  címmel  Hajdúnánáson  a  Kőrösi 
Csoma Sándor  Gimnázium és  Szakközépiskola  dísztermében,  középiskolák  és  általános  iskolák 
hetedik, nyolcadik osztályos tanulói számára.

A résztvevők: - Hajdúnánás, - Hajdúdorog, diákjai voltak.  Szabadon választhattak a látásról,  a 
látásvesztésről, -és egy kötelező verset vak írók, költők „Óda a fényhez” című antológiájából, különös 
tekintettel Gábor József alkotásaira. Az „Óda a fényhez” című antológiához a városi könyvtárakban, és az 
iskolákban tanáraik segítségével juthattak a diákok, illetve keresgélhettek az interneten. A szavalókat a 
zsűri a versmondások után értékelte, véleményezte. Itt főként a versek értelmezésére, az előadásmódra 
fektetett  hangsúlyt.  A  zsűri  tagjai:  -  Makai  Erzsébet /Debrecen  Megyei  Jogú  Város  Polgármesteri 
Hivatal Kulturális Osztályának Főtanácsosa/ a zsűri elnöke, - Szántó Valéria előadóművész, - és Nagyné 
Barna Júlia látássérült költőnő voltak. 

Mielőtt  a  szavalatokra  sor  került  volna  Fehérvári  Sándorné  Erzsike meghívott  látássérült 
sorstársunk  két  saját  versével  szólt  a  diákok  és  a  hallgatóság  felé.  Verseinek  címe  a  „Sors”  és  a 
„Szeretet”. Rendezvényünket megtisztelte Gábor Zoltán, Gábor József unokaöccse is.

Hajdúnánást képviselték a Kőrösi Csoma Sándor Gimnázium és Szakközépiskolából /Vadászi Anita 12. 
o., Bódi Anita 11. o., Takács Nikoletta 11. o., Tóth Zsuzsa 11. o. tanulók/. A II. Rákóczi Ferenc Általános 
és Művészeti Iskolából/ Horváth Emese  8. o. tanuló/.  A  Makláry Lajos Általános Iskola, Gimnázium, 
Alapfokú Művészetoktatási Intézményből /Murvai Katalin 8. o. tanuló/.
Hajdúdorogot képviselték a Szent Bazil Oktatási Központból /Kota Ibolya és Martinek Marianna 7. o. 
tanulók/.

A találkozó lebonyolítója Rózsa Dezső volt, aki részt vett az ANTOLÓGIA szerkesztésében, s ő 
maga is versíró. Az értékeléskor a zsűri egyaránt kiemelt erényeket és általános hibákat, de főként jó 
tanácsokkal látta el a diákokat. 

A találkozón Dr. Szabó Miklós a Fehér Bot Alapítvány elnöke is szólt a fiatalokhoz. Bátorította 
a diákokat versolvasásra, írásra, szavalásra. Megköszönte a felkészülést a diákoknak és a felkészítést az 
iskolák pedagógusainak, hiszen ezzel a rendezvénnyel is, mint sok egyéb rendezvényünkkel szeretnénk 
megismertetni  a  fogyatékkal  élők,  -jelesül  a  látássérültek  kultúráját,  azok  kimagasló  teljesítményeit, 
alkotásaikat. 

A  versmondó  találkozó  végén  minden  diák  emléklapot,  édességet,  és  Nagyné  Barna  Júlia 
látássérült költőnő „Álmok másnapján „c. verses gyűjteményét kapta ajándékba. Három kiemelkedően 
szereplő tanuló különdíjat is kapott. Vadászi Anita 12. o. tanuló a Kőrösi Csoma Sándor Gimnázium és  
Szakközépiskolából „Óda a fényhez” kötetet és a debreceni Tourinform iroda ajándékait kapta. Horváth 
Emese  8. o. tanuló a II. Rákóczi Ferenc Általános és Művészeti Iskolából „Szavak szárnyán, írók útján” 
antológiát és a debreceni Tourinform iroda ajándékait kapta. Tóth Zsuzsa 11. o. tanuló szintén a Kőrösi  
Csoma  Sándor  Gimnázium  és  Szakközépiskolából a  hajdúnánási  Móricz  Pál  Városi  Könyvtár  és 
Helytörténeti Gyűjtemény felajánlásában „Nánási kalendárium” c. kiadványt és a debreceni Tourinform 
iroda ajándékait kapta.

A következő évben is hasonló kikapcsolódást ígérhet ez a rendezvény itt Hajdúnánáson, Gábor 
József  szülővárosában,  hiszen  a  könyv,  a  versek,  a  novellák  mindig  értékeket  közvetítenek  minden 
korosztály számára. 

Pappné Karcagi Márta /művelődésszervező
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Képes HÍR – adó

/10 év a segítségnyújtás és támogatás szolgálatában kitüntetettjei/

/a Fehérbot Napi Ünnepség kitüntetettjei/

MEGHÍVÓK RENDEZVÉNYEKRE

• A Fehér Bot Alapítvány és az Újkerti Könyvtár szeretettel meghívja Önt és kedves családját 
2010. november 26-án (pénteken) 15 órára a „Szavamat adom” című irodalmi délutánra.
A rendezvény helyszíne  :   Újkerti Könyvtár /Debrecen, Jerikó u. 17-19./

• A Fehér Bot Alapítvány Humanitás Támogató Szolgálata  2010. december 02-án (csütörtökön) 
Debrecenben  a  Dr.  Kettesy  Aladár  Általános  Iskolai  Intézményegység  Látássérültek 
Iskolájában rendezi meg 14 órai kezdéssel a Nemzetközi Fogyatékos Napot.

A rendezvény helyszíne  :   /Debrecen, Lóverseny út 3./

• A Kiemelkedően Közhasznú Fehér Bot Alapítvány és az Észak-hajdúsági Támogató Szolgálat, 
Tanyagondnoki Szolgálat  sok szeretettel  meghívja legfiatalabb ellátottjait és szüleiket,  illetve a 
munkatársak  gyermekeit  és  szüleiket,  a  2010.  december  04-én  /szombaton/  13  órától 
Hajdúdorogon megrendezendő Mikulás ünnepségére.

Helyszín  :   4087 Hajdúdorog, Görög Demeter Művelődési Ház mozi nagyterme /Böszörményi út 17./

• A  Fehér  Bot  Alapítvány  Rehabilitációs  és  Oktatási  Központjának  hajdúdorogi  intézménye 
meghívja a látássérült és más fogyatékkal élő ügyfeleket, családtagokat a 2010. december 17-én 
14 órai kezdéssel megrendezendő Karácsonyi ünnepségére.

Helyszín  :   Görög Demeter Művelődési Ház TIT terme /4087 Hajdúdorog, Böszörményi u. 5. /
Bővebb információkat a meghívókban és honlapunkon /www.feherbot.hu/ olvashatnak.

Minden kedves olvasónknak békés, boldog, meghitt ünnepeket kívánunk!

H A J D Ú S Á G I    S O R S T Á R S A K
A szerkesztőség vezetője: Fodor Antalné

A szerkesztőség és a kiadó címe:
4087 Hajdúdorog, Nánási u. 4.

Fax: 06/52 232-313, Telefon: 06/52 389-246, Mobil telefon: 06/30 688 7927
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